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Κρήτης Ευγένιος για προκάτοχό του: “Μας 
διδάσκει με την αγία υπομονή του”
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Στο πρόσωπο του προκατόχου του, Αρχιεπισκόπου πρώην 
Κρήτης κ. Ειρηναίου, αναφέρθηκε κατά την χθεσινή 
συνάντηση που είχε με τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο στο Αρχιεπισκοπικό 
Μέγαρο στην Αθήνα ο νέος Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος.

Ο Μακαριώτατος κ.κ. Ιερώνυμος ρώτησε τον Αρχιεπίσκοπο Κρήτης για την πορεία 
της υγείας του προκατόχου του κ. Ειρηναίου και ζήτησε να μεταφέρει τα 
σεβάσματά του.

“Μας διδάσκει όλους μας με την αγία υπομονή του, με το χαμόγελό του” απάντησε 
ο κ. Ευγένιος, ο οποίος αποκάλυψε ότι επέλεξε να μένει σε διπλανό δωμάτιο στο 
Αρχιεπισκοπικό Μέγαρο, στο Ηράκλειο. “Πολλές φορές χαριτολογώντας του λέω 
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ότι τώρα μας λέει περισσότερα με την σιωπή του απ’ όσα μας έλεγε με την φωνή 
του”, συμπλήρωσε.
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Επεσήμαναν την ανάγκη για συνεργασία

Η συζήτηση ξεκίνησε με τη συμφωνία των δύο για ανάγκη συνεργασιας όλων των 
φορέων. Ο Μακαριώτατος του ευχήθηκε για την νέα του διακονία και αναφέρθηκε 
στην ανάγκη συνεργασιας και στελέχωσης της εκκλησίας.

Συγκεκριμένα, ανέφερε ότι διανύουμε μία δύσκολη και περίεργη περίοδο, 
σημειώνοντας πως «χρειάζεται διάκριση, αγάπη, υπομονή και επιμονή στην πορεία 
και στο έργο μας». Επίσης, έκανε λόγο για την ανάγκη συνεργασίας -και ιδίως με 
την Πολιτεία, ενώ σε άλλο σημείο τόνισε πως «καλούμαστε να αγωνιστούμε για 
την στελέχωση της Εκκλησίας». Ευχήθηκε, ακόμη, «ο Θεός να σας στηρίζει και να 
σας δυναμώνει και να είστε παράδειγμα για όλους», ενώ ζήτησε να μεταφέρει τα 
σεβάσματά του στον Αρχιεπίσκοπο πρώην Κρήτης κ. Ειρηναίο.

Από την πλευρά του, ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης ευχαρίστησε τον Αρχιεπίσκοπο κ. 
Ιερώνυμο για την υποδοχή, τονίζοντας ότι αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση και 
δάσκαλό μας». «Είστε ένας υπέροχος και χαρισματικός άνθρωπος» σημείωσε ο 
Σεβασμιώτατος και συμπλήρωσε πως ταυτίζονται πολύ οι θέσεις τους. 
Υπογράμμισε, ακόμη, ότι «Εκκλησία της Κρήτης και Εκκλησία της Ελλάδος θα 
συμπορεύονται πάντοτε, διότι έχουν κοινά προβλήματα, κοινούς 
προβληματισμούς, κοινούς πόνους και πόθους, ώστε να κάνουμε το καλύτερο για 
τον λαό».



Με περιορισμούς η ενθρόνιση το Σάββατο

Χθες το μεσημέρι ο Σεβασμιώτατος έδωσε τη νενομισμένη διαβεβαίωση ενώπιον 
της Προέδρου της Δημοκρατίας. Η ενθρόνιση του κ. Ευγένιου θα τελεστεί το 
ερχόμενο Σάββατο, 5 Φεβρουαρίου, στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Μηνά, 
παρουσία του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, της υπουργού Παιδείας Νίκης 
Κεραμέως και του προέδρου του Κινήματος Αλλαγής Νίκου Ανδρουλάκη.

Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση που εξέδωσε η Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης 
και Αυλοποτάμου, «λόγω των περιοριστικών μέτρων κατά της πανδημίας του 
κορωνοϊού, δυστυχώς, δεν θα υπάρξει η δυνατότητα της παρουσίας όλων των 
ανθρώπων εντός του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού του Αγίου Μηνά, στον οποίο θα 
μπορέσουν να εισέλθουν μόνο οι Κληρικοί και οι εκπρόσωποι των Μοναστικών 
Αδελφοτήτων, των Τοπικών Αρχών και των Φορέων, που έχουν ήδη λάβει ειδική 
πρόσκληση, τηρώντας τα προβλεπόμενα μέτρα της Πολιτείας». Ωστόσο, 
ενημερώνει ότι θα υπάρξει δυνατότητα για όσους το επιθυμούν να χαιρετίσουν και 
να καλωσορίσουν τον νέο Αρχιεπίσκοπο Κρήτης στην έδρα του.

Επίσης, η Ιερά Μητρόπολη ανακοινώνει ότι η υποδοχή του Σεβασμιωτάτου θα γίνει 
στον προαύλειο χώρο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Μηνά, όπου θα τον 
προσφωνήσει ο Δήμαρχος Ηρακλείου, παρουσία της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της 
Εκκλησίας Κρήτης, εκπροσώπων του Οικουμενικού Πατριαρχείου και άλλων 



Εκκλησιών, Τοπικών Αρχών και Φορέων και του πληρώματος της Εκκλησίας.

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ 

Τη διαβεβαίωση ενώπιον της Προέδρου της Δημοκρατίας έδωσε 
ο Αρχιεπίσκοπος Κρήτης Ευγένιος (ΦΩΤΟ)

Μεγάλη έκπληξη για τον Αρχιεπίσκοπο Ευγένιο από τους 
απόδημους Ρεθυμνιώτες
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